

市人大常委会主任于跃敏率调研世纪城 聚焦有效投资和文化兴盛两大模块

■通讯员 洪美娜 朱丽燕
记者 汪梦悦

本报讯 日前,全市举行扩大有效投资推进重大项目暨文化兴盛行动“比学赶超”活动,市四套班子领导分别带队,走进现场、观摩考察、检验成效,再度掀起“比学赶超”大比武热潮。

由市人大常委会主任于跃敏率带队的考察组,先后来到了位于钱江世纪城的浙商产融总部大楼、浙江国家音乐产业基地萧山园区考察点实地考察,听取项目相关情况介绍。市区领导佟桂莉、缪承潮、叶鉴铭、赵文虎、顾春晓,钱江世纪城党工委副书记、管委会主任秦剑云参加考察。

在浙商产融总部大楼项目,于跃敏一行听取了萧山扩大有效投资推进重大项目相关情况介绍,查看项目工地,了解建设最新进展。在浙江国家音乐产业基地萧山园区,于跃敏一行听取了浙江国家音乐产业基地萧山园区相关情况介绍,参观网易放刺电音学院设施设备,了解园区创建工作。

比学赶超跨越发展,奋蹄扬鞭争创一流。世纪城将切实把“比学赶超”活动作为“不忘初心、牢记使命”主题教育的一项具体举措,以等不起、坐不住、慢不得的紧迫感和责任感,全面推进扩大有效投资和文化兴盛行动,全力建设体现世界名城风貌的现代化国际城区。

对标先进找差距 解放思想谋发展

钱江世纪城赴未来科技城探寻“创新密码”

■通讯员 洪美娜 记者 汪梦悦

本报讯 11月1日下午,由钱江世纪城党工委书记、管委会主任秦剑云带队,管委会全体班子成员以及相关办局负责人组成的钱江世纪城考察团一行,专程赴位于余杭区的杭州未来科技城学习考察,对标先进找差距,坚守初心担使命,解放思想谋发展,进一步推动主题教育走深走实、走在前列。

在未来科技城城市展馆,考察团一行进展厅、看视频、听讲解,近距离感受未来科技城的城市规划建设布局,认真了解城市发展、核心产业、创新载体、政策服务等相关情况,并就如何推进产城融合进行交流探讨。

在浙江人才大厦,考察团一行参观了一楼人才服务大厅设立的人才、

科技、金融、出入境服务和商务法务5个综合服务窗口,大厦便捷化、人性化、精细化的优质服务让大家赞不绝口,所呈现的完善的创新创业生态体系,将为世纪城持续深入打造国际人才社区带来许多启发和借鉴。

在之江实验室,考察团一行深入了解了之江实验室建设发展情况,现场观摩了新技术新产品演示,亲身感受科技创新的震撼力量,也更加坚定了打造萧山高质量发展主平台、主引擎的决心。

在中国(杭州)5G创新园,园区负责人向考察团一行介绍了园区运营模式、企业数量、合作伙伴、创新亮点等情况,希望今后世纪城与未来科技城的“一谷一园”加强交流、合作共赢,在未来拓展更多的发展合作机会。

在随后的座谈会上,未来科技城党工委书记梅建胜和钱江世纪城党工委书记、管委会主任秦剑云先后介绍了各自平台相关情况,并进行了交流探讨。

秦剑云指出,此次学习考察,让我们看到了杭州未来科技城日新月异的发展变化,朝气蓬勃的发展势头,清晰可见的产业定位,从模式创新迈向源头创新的实践路径,让人耳目一新、深受启发。秦剑云表示,钱江世纪城要认真学习未来科技城的先进经验,着眼解放思想,在构建协同创新生态体系、优化创新创业环境、盘活存量空间、创新管理模式等方面找差距、补短板、促提升,真正打造萧山新经济发展的主平台、主引擎,助力萧山经济在新一轮发展中实现华丽转身。

中国(杭州)5G创新谷 5G展示体验中心 即将开放

■通讯员 洪美娜 俞婧
记者 汪梦悦

本报讯 近日,5G商用服务正式启动,将公众的关注度又推向了一个新高潮,目前三家运营商预约5G的用户已超一千万。作为杭州5G产业发展的先行先试区,钱江世纪城向世界宣告:“就在本月,中国(杭州)5G创新谷5G展示体验中心正式完成功能拓展,进入试运行及调试阶段,即将适时组织向公众开放,欢迎大家前来体验最前沿的5G技术新成果!”

为积极抢抓5G技术创新关键窗口期,钱江世纪城早在今年4月便提前布局,加速推进中国(杭州)5G创新谷建设。经过5个多月的发展,目前5G创新谷已基本完成整体装修,初现雏形。截至10月21日,已落地5G企业15家,近期还将落地5G企业20家。其中,杭州炽橙数字科技有限公司已入驻办公。

即将向公众开放的5G展示体验中心位于三楼,面积达2000平方米,分为5G聚焦、创新领航、5G+行业展示、集智赋能等多个板块。其中5G+行业展示板块为重点区域,将集中展示包括5G+先进制造、5G+智慧供应、5G+智慧物流、5G+旅游、5G+亚运、5G+交通、5G+文娱等基于5G技术创新和应用的最新科技成果、解决方案及终端产品。

栽下梧桐树,引得凤凰来。钱江世纪城将以中国(杭州)5G创新谷为载体,加大5G产业链项目的招引力度,计划通过5—10年的努力,聚焦5G上游核心器件研制(射频前端、毫米波、光器件等)、5G下游行业应用开发(智慧亚运、工业大数据、V2X车联网、智能制造等)“两大方向”,培育100家5G产业及细分行业领军企业,带动萧山5G产业直接产出规模达到600亿元,带动数字经济间接产出规模达到2000亿元。

世纪钱江·新青年造城计划盛大启幕

■本报综合报道

本报讯 从“天堂硅谷”到“一号工程”,再到提出打造“数字经济第一城”,近年来,杭州一直在加快拥抱数字经济、发展智慧城市的步伐。最新数据显示,杭州的数字经济发展指数已与北上广深同属第一阵营,数字经济产业新设小微企业数占全省总数近半,2018年新增科技型小微企业1812家,杭州的“数字之路”越发别样精彩,创新创业氛围日益浓厚,创新创业平台愈加成熟,这些都为新时代下的新青年提供了一个最好的发展时期。

为进一步为城市经济高质量发展创造新优势,打造新动能,由杭州日报报业集团(浙江华媒控股股份有限公司)、中关村软件园、钱江世纪城管委会共同主办的“世纪钱江”——新青年造城计划(创业大赛)于11月6日正式启动。

本次大赛以“为新青年造势,让新青年造城”为主旨,立足杭州,在长三角地区以及全国范围内广泛发掘数字基础、数字应用、区块链、人工智能、金融科技等领域的优质、高潜创新创业

项目;赋能金融、体育、会展、音乐、环境、生物、健康、文创等行业,为新时代下的新青年提供创新创业平台;集聚城市发展的内生动力和续航能力,共同打造数字经济第一城。

据了解,自2015年以来,杭报集团(华媒控股)已成功举办三届创新创业大赛,延续往届特色,杭报集团(华媒控股)集结旗下全媒体资源,联合在杭其他主流媒体,共计20多家官方媒体和财经类自媒体共同对大赛进程和参赛项目进行全方位推广和宣传。

目前,大赛已全面启动项目征集,2019年12月12日前有兴趣的小伙伴可通过网络进行报名。报名截止后,所有参赛项目将通过评委会在线初筛、专场竞技营、闭门路演等多个环节,角逐决赛席位。同时将穿插导师见面会、闭门交流会、资本对接会等数场活动,助力参赛项目成长。总决赛和成果发布将在2020年2月进行。

本次大赛首次联合中关村软件园,华媒智谷旗下园区同频互动,届时相关行业专家、知名创投机构、权威投资人以及典型企业高管,齐聚钱塘江畔,对参赛项目进行全过程

评审和创业辅导,对获奖项目优先给予投资和孵化。未来,将不定期邀请在杭优秀创业型企业,为创业团队传授在股权架构设计、团队稳定、公司估值提升、商业计划书设计、早期投资人选择等实操性问题的破解之道。

同时,作为世纪城打造数字经济先行区的重要布局,华媒智谷是杭报集团(华媒控股)旗下园区综合体运营平台,致力打造省内一流,以数字经济、区块链技术和文创科技为特色,全要素、生态型的国有园区综合体运营平台。作为本次大赛的承办单位,将同时承担空间支持、创业咨询、后期孵化和资本对接等功能,为创业团队打造固定、有延续性的生态型创业支持平台。大赛结束后,对所有参赛项目将给予定期关注和持续支持,包括给予旗下众创空间品牌“筑谷寺”的房租减免优惠;构建融资渠道和创始人交际圈层,嫁接资本和创业者评估对接桥梁;对于优质、高潜的创业项目,华媒智谷将安排资金扶持,进行领投;搭建线下创业社群,延展大赛范围,促进各创业团队交流与合作。